

ОТЧЕТ

ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» по реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики за 4 -й квартал 2018г.

В рамках исполнения Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики в 4-м квартале 2018г. была проведена следующая работа:

К Всемирному Дню учителя 4 октября в отделе общего читального прошел час информации: «Учителю посвящается...». Цель мероприятия: воспитание уважения к профессии учитель, улучшение качества общения и взаимопонимания учеников и учителей. Присутствовало 24 чел.

Ко Дню народного единства 2 ноября в отделе общего читального зала прошла презентация книжной выставки: «Россия за мир и единство» и час истории «Россия – в единстве наша сила». Присутствовало 32 чел.

1 декабря в отделе медицинской литературы проведена беседа «СПИД без мифов и иллюзий», приуроченная к Международному дню борьбы со СПИДом. Цель мероприятия: формирование у молодежи представления о здоровом образе жизни, повышение уровня информированности по проблемам, связанным с ВИЧ/СПИД. Присутствовало 32 чел.

1. Проведение мероприятий по популяризации традиционных духовных ценностей народов Чеченской Республики

1 октября в отделе национально-краеведческой литературы прошел музыкальный час «Дека хъан пондаран аз», посвящённый 110-летию со дня рождения Умара Димаевича Димаева, гармониста, композитора, народного артиста ЧИАССР. Присутствовало 25 чел.

4 октября в отделе технической и сельскохозяйственной литературы состоялась открытие книжной выставки «Книгу города листая». Присутствовало 83 чел.

2. Проведение мероприятий по возрождению и укреплению национальной самобытности, традиций, обычаев и обрядов на тему: «Нохчийн оьзда г1иллакхаш»

3. Проведение среди молодёжи мероприятий по популяризации семейных ценностей

23 ноября в отделе обслуживания пользователей с ограниченными возможностями прошел поэтический вечер «Свет материнской любви». Мероприятие было приурочено ко Дню матери в России. На вечер были приглашены женщины из Региональной общественной организации «Общество глухих Чеченской Республики» вместе с сурдопереводчицом Шидаевой Ольгой. Присутствовало 26 чел.

11 декабря в отделе общего читального зала, в рамках исполнения распоряжения Правительства ЧР о концепции государственной семейной политики в РФ, провели беседу «Мои жизненные ценности. В рамках мероприятия была подготовлена книжно-иллюстрированная выставка «Мои жизненные ценности», где была представлена литература о семейном праве, о семье и браке, о семейных отношениях и др. Присутствовало 27 чел.

4. Проведение мероприятий, направленных на профилактику экстремизма и терроризма среди молодёжи Чеченской Республики

15 октября в отделе основного книгохранения представлена тематическая экспозиция «Будущее без терроризма - терроризм без будущего» и проведена беседа по данной теме. Цель мероприятия: рассмотреть терроризм с позиции глобальной проблемы современности, осмыслить опасность терроризма и необходимость борьбы с ним. Присутствовало 24 чел.

17 ноября в отделе общего читального зала провели молодёжную акцию «Будь добрее и терпимее», приуроченную к Международному Дню толерантности. Цель: формирование нравственных качеств, толерантность, чуткость, отзывчивость, воспитывать доброе и уважительное отношение к окружающим. Присутствовало 33 чел.

5. Проведение лекций и бесед с молодёжью на тему: «Влияние наркотических средств и психотропных веществ на организм человека»

1 декабря в рамках программы по профилактике наркомании, алкогольной, табачной зависимости и пропаганде здорового образа жизни «Наш выбор-здоровье» и к Всемирному дню борьбы со СПИДом состоялась агитбеседа: «СПИД без мифов и иллюзий».

4 октября в отделе общего читального зале прошла профилактическая беседа «Время выбирать жизнь», приуроченная ко дню молодежи. Цель состоявшейся беседы: просвещение молодежи о негативных последствиях употребления запрещенных наркотических средств и пропаганда здорового образа жизни. Присутствовало 21 чел.

10 октября в отделе медицинской литературы состоялась беседа с родителями: «Глоток беды» (профилактика алкоголизма). В рамках мероприятия оформлена книжная выставка «Быть трезвым – значит здраво мыслить». Цель: создание условий для осмысления присутствующими остроты заявленной проблемы для общества, конкретной семьи, конкретного человека и определения активной воспитательной позиции в отношении подрастающего поколения. Присутствовало 28 чел.

15 октября отдел медицинской литературы провел акцию: «Скажем сигарете нет!». Цель мероприятия: пропаганда здорового образа жизни, профилактика табакокурения, донести до сознания молодежи информацию о вреде никотина на здоровье человека. Присутствовало 21 чел.

15 октября информационно-библиографический отдел подготовил буклет по теме здорового образа жизни «Мое здоровье в моих руках» и провел презентацию буклета. Присутствовало 11 чел.

25 октября отдел технической и с/х литературы в рамках по профилактике безнадзорности и правонарушений провели профилактическую акцию «За здоровье и безопасность наших детей». С целью работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и привитию навыков безопасного поведения детей на улицах и дорогах города, их адаптации в транспортной среде и местах постоянного жительства и учебы, а также в связи с началом учебного года. Работники отдела совместно с инспекторами ГИБДД провели профилактическую акцию в школе. В ходе акции для детей была проведена профилактическая беседа и розданы памятки о правилах дорожного движения. Присутствовало 82 чел.

15 ноября, к Международному дню отказа от курения, в отделе медицинской литературы состоялась встреча со специалистом «Я бросаю курить». На мероприятии присутствовали: специалисты Республиканского наркологического диспансера МЗ ЧР, преподаватели и студенты Чеченского государственного колледжа, студенты Чеченского государственного университета, студенты Чеченского государственного педагогического университета. Специалисты рассказали о том, какой вред наносит курение организму, какие позитивные процессы произойдут в организме человека, бросившего курить и дали практические рекомендации для тех, кто решил бросить курить. Присутствовало 64 чел.

15 ноября прошла акция «Объединимся в борьбе с курением». Акция приурочена к Международному дню отказа от курения, который ежегодно отмечается в третий четверг ноября в ряде стран мира. В рамках данной акции сотрудники отдела вместе с волонтерами распространяли листовки, буклеты «Жизнь без сигарет» и памятки с информацией о Международном дне отказа от курения, о негативном влиянии табакокурения на организм человека. Цель мероприятия: профилактика табакокурения и информирование детей, подростков и молодежи о пагубном воздействии табака на здоровье, пропаганда здорового образа жизни. Участвовало 29 чел.

6. Проведение семинаров, акций, круглых столов по профилактике детского ДТП на дорогах Чеченской Республики, с привлечением специалистов

9 октября отдел технической и сельскохозяйственной литературы провел выездное мероприятие в СОШ № 56, где состоялся урок безопасности: «Детские дорожно-транспортные происшествия и меры борьбы с ними». В ходе мероприятия было рассказано о причинах попадания детей и подростков в ДТП. Профилактические беседы играют большую роль в подготовке дисциплинированного участника дорожного движения, способного обеспечить личную безопасность и безопасность окружающих его людей в условиях дорожно-транспортной среды. Присутствовало 25 чел.

18 ноября в отделе технической и сельскохозяйственной литературы к Всемирному дню памяти жертв ДТП и в рамках по профилактике предупреждения дорожно-транспортных происшествий и безопасности дорожного движения после подведения итогов конкурса, была организована выставка рисунков и плакатов по дорожно-транспортной безопасности: «Мы за безопасность на дорогах». Главной целью конкурса была – профилактика и предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков. В конкурсе приняли участие учащиеся

детской школы искусств №8 г. Грозного, а также пользователи отдела. Присутствовало 17 чел.

18 ноября в отделе технической и сельскохозяйственной литературы в рамках по профилактике предупреждения дорожно-транспортных происшествий и безопасности дорожного движения прошла акция «Дорога ошибок не прощает». В рамках акции также прошел урок безопасности «Безопасность на дороге», который провел инспектор управления ГИБДД МВД по ЧР Мадаев Ибрагим, в своей беседе он сделал упор на культуру поведения всех участников дорожного движения. Присутствовало 85 чел.

19 декабря в отделе технической и сельскохозяйственной литературы провели беседу по профилактике несчастных случаев с детьми на дороге во время зимних каникул «Дети и дорога». Участниками мероприятия стали родители и дети. В рамках мероприятия была организована книжная выставка «Дети и дорога», на выставке была представлена литература по безопасности дорожного движения. Присутствовало 13 чел.

Ответственный по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения в ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» Тарвердиева Л.М.